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       Αθήνα,     3 / 11 / 2023

      Αριθ. Πρωτ. : Δ.15 / Δ΄ / 96628

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΩΝ (Δ15)
ΤΜΗΜΑ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ (Δ΄)
 

Διεύθυνση       : Σταδίου 29 
                           105 59 Αθήνα 
Πληροφορίες  : Ε. Ράπτη 
Τηλέφωνο        : 213 151 6814 
Ηλεκ. Ταχ.       : erapti@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Ομοσπονδία Ελληνικών 
Συνδέσμων Γραφείων Ταξιδιών 
και Τουρισμού (FedHatta)
info@fedhatta.gr

ΘΕΜΑ : «Καταβολή εισφοράς υπέρ του πρώην Ειδικού Λογαριασμού Παιδικών 
Κατασκηνώσεων (Ε.Λ.Π.Κ.) για ξεναγούς»

Σχετ.: Η αριθ. 718/2023/αρ/20.10.2023 επιστολή σας

Σε συνέχεια της ανωτέρω επιστολής σχετικά με την καταβολή της 
προβλεπόμενης εισφοράς υπέρ του πρώην Ειδικού Λογαριασμού Παιδικών 
Κατασκηνώσεων (Ε.Λ.Κ.Π.) από επιχειρήσεις – εργοδότες του κλάδου τουριστικών 
γραφείων για τους ξεναγούς που απασχολούν, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. α. Με τις διατάξεις του άρθρου 89, παρ. Γ του ν. 3996/2011 συστάθηκε στο 
πρώην Οργανισμός Εργατικής Εστίας (Ο.Ε.Ε.) λογαριασμός με την επωνυμία 
«Ειδικός Λογαριασμός Παιδικών Κατασκηνώσεων» (Ε.Λ.Π.Κ.) με σκοπό την 
οργάνωση και την εφαρμογή προγραμμάτων φιλοξενίας σε θερινές κατασκηνώσεις 
των παιδιών χαμηλόμισθων εργαζομένων και ανέργων. Πόρος του ανωτέρω 
Λογαριασμού είναι η εργοδοτική εισφορά ύψους 20 ευρώ ετησίως για κάθε 
εργαζόμενο, η εισπράττεται με τις τακτικές εισφορές του πρώην Ο.Ε.Ε.

β. Με την αριθ. 23411/2131/30.12.2011 (Β΄ 29/2012) υπουργική απόφαση, 
προβλέφθηκε ότι  πόρος του Ε.Λ.Π.Κ. είναι η ετήσια εργοδοτική εισφορά είκοσι (20) 
ευρώ ανά εργαζόμενο με σχέση εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου καταβλητέα 
από τους εργοδότες οι οποίοι καταβάλλουν εισφορές υπέρ του Ο.Ε.Ε. 
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Η εν λόγω εργοδοτική εισφορά εισπράττεται από το πρώην ΙΚΑ (σήμερα e-
ΕΦΚΑ) ταυτόχρονα και παράλληλα με τις τακτικές υπέρ του Ο.Ε.Ε. εισφορές μηνός 
Αυγούστου.

γ. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 31 του ν.4144/2013, η ανωτέρω 
εισφορά υπέρ του Ε.Λ.Κ.Π. αποτελεί πόρο του Ενιαίου Λογαριασμού για την 
Εφαρμογή Κοινωνικών Πολιτικών (Ε.Λ.Ε.Κ.Π.), ο οποίος συστάθηκε με το ανωτέρω 
άρθρο, και τα σχετικά έσοδα διατίθενται αποκλειστικά για τους σκοπούς που 
αναφέρονται στο άρθρο 89, παρ. Γ του ν.3996/2011. Ως προς το ύψος της εισφοράς, 
τους υπόχρεους καταβολής και τον τρόπο είσπραξης αυτής εξακολουθεί να έχει 
εφαρμογή η αριθ. 23411/2131/30.12.2011 (Β΄ 29/2012) υπουργική απόφαση.

δ. Με την αριθ. 63/2013 εγκύκλιο του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ διευκρινίστηκε ότι η 
είσπραξη της εργοδοτικής εισφοράς υπέρ του πρώην Ε.Λ.Π.Κ. αφορά όσους 
εργαζόμενους απασχολούνται με σχέση εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου και 
μισθοδοτούνται κατά τον μήνα Αύγουστο κάθε έτους, ανεξάρτητα από τη διάρκεια 
της ημερήσιας ή μηνιαίας απασχόλησής τους.

Ως προς τη διαδικασία είσπραξης, σύμφωνα με το αριθ. 406586/29.8.2023 
έγγραφο του e-ΕΦΚΑ, οι υπόχρεοι εργοδότες ενημερώνονται με μήνυμα κατά την 
υποβολή της ΑΠΔ e-ΕΦΚΑ, στο αποδεικτικό παραλαβής ότι «η εργοδοτική εισφορά 
(20€) ευρώ ανά εργαζόμενο με σχέση εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου, 
καταβλητέα από τους εργοδότες Κοινών Επιχειρήσεων και Οικοδομοτεχνικών Έργων, 
υπέρ του Ειδικού Λογαριασμού Παιδικών Κατασκηνώσεων (Ε.Λ.Κ.Π.), θα καταβληθεί 
ταυτόχρονα και παράλληλα με τις ασφαλιστικές εισφορές μισθολογικής περιόδου 
8/2023». Σημειώνεται ότι δεν υφίσταται υποχρέωση υποβολής ΑΠΔ e-ΕΦΚΑ για την 
εν λόγω εισφορά, καθώς η απεικόνιση υλοποιείται σε Κεντρικό Επίπεδο από τον e-
ΕΦΚΑ με την παραγωγή αυτοτελούς ΑΠΔ e-ΕΦΚΑ και σύμφωνα με τα στοιχεία 
υποβολής της ΑΠΔ e-ΕΦΚΑ, της ως άνω μισθολογικής περιόδου. 

2. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν.710/1977, όπως 
αντικαταστάθηκε με το άρθρο 10 του ν.4997/2022, οι ασκούντες το επάγγελμα του 
ξεναγού υπάγονται στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ για κύρια σύνταξη και υγειονομική 
περίθαλψη (παροχές σε είδος και σε χρήμα), και για επικουρική ασφάλιση στην 
ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ ή του ΤΕΚΑ, κατά περίπτωση. 

Για την ασφάλιση των ξεναγών σύμφωνα με τα ανωτέρω, καταβάλλονται 
ασφαλιστικές εισφορές μισθωτού στον e-ΕΦΚΑ και το ΤΕΚΑ, σύμφωνα με τα 
ειδικότερα οριζόμενα στο άρθρο 38 του ν.4387/2016 και το άρθρο 31 του 
ν.4756/2020, καθώς και οι εισφορές του άρθρου 34 του ν.4144/2013.

Δεδομένου ότι οι ξεναγοί, και οι εργοδότες που τους απασχολούν, είναι 
υπόχρεοι στην καταβολή των προβλεπόμενων από το άρθρο 34 του ν.4144/2013 
ασφαλιστικών εισφορών, καταβάλλουν και την εισφορά υπέρ του Ε.Λ.Κ.Π., καθώς 
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αυτή περιλαμβάνεται στους αναφερόμενους στο ανωτέρω άρθρο πόρους του Ενιαίου 
Λογαριασμού για την Εφαρμογή Κοινωνικών Πολιτικών (Ε.Λ.Ε.Κ.Π.).

3. Συνεπώς, επί των ερωτημάτων σας, και με βάση τα προαναφερόμενα, για 
κάθε ξεναγό που έχει απασχοληθεί σε τουριστικό γραφείο κατά τον μήνα Αύγουστο 
κάθε έτους, ανεξάρτητα από τη διάρκεια της ημερήσιας ή μηνιαίας απασχόλησής του, 
καταβάλλεται από το τουριστικό γραφείο η ετήσια εισφορά υπέρ του Ε.Λ.Κ.Π. ύψους 
20 ευρώ ανά απασχολούμενο ξεναγό. 

Σε περίπτωση πολλαπλής απασχόλησης, η ανωτέρω εισφορά καταβάλλεται 
από κάθε τουριστικό γραφείο, καθώς ο ξεναγός έχει περιληφθεί στην ΑΠΔ που έχει 
υποβληθεί από κάθε τουριστικό γραφείο.

       Η Προϊσταμένη της Γενικής 
Διεύθυνσης Κοινωνικής Ασφάλισης
                       

      Σπ. Καλαντζή

Eσωτερική Διανομή:
1. Ιδιαίτερο Γραφείο Υφυπουργού (Τομέας Κοινωνικής Ασφάλισης)
σχετικό το αριθ. Δ.15/Δ/94864/30.10.2023 ενημερωτικό σημείωμα
2. Ιδιαίτερο Γραφείο Γενικού Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων
σχετικό το αριθ. Δ.15/Δ/94864/30.10.2023 ενημερωτικό σημείωμα
3. Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Κοινωνικής Ασφάλισης
4. Διεύθυνση Κύριας Ασφάλισης και Εισφορών (Δ15) – Τμήμα Δ΄
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